Tema:CrHyC, KOCUHYC, TAHT€HC, KOTaHI'eHC KyTa. ['paiycHe Ta pa/jiaHHe BUMipIOBaHHSA KYTIB.

Hexaii mano komo pazmiyca R, HEHTp SKOTO3HaXOAUTHCSA Yy TOYATKy KoopAuHAT. Bimkmamemo Bin
J0AATHOI MiBOCI Y BEPXHIO MIBIUIOMIMHY KYT @, Ipyra CTOPOHA SIKOTO IepeTHe Koo B Toulll P, (x; y).

CHMHYCOM KyTa Ha3uBAE€TbCS BiTHOUICHHS OpAMHATH TOYKH P,(x; y) yA

KoJ1a J1o foro paxiyca:sina = %. P,
KocuHycom KyTa HaszuBaeThCsl BifHOIIEHHsS aOciucu Touku P,(x; y) R/

KoJIa 710 foro paniyca: cosa = %. o i R
TaHreHcoM KyTa Ha3uBAa€ThCS BITHOUICHHS OpAWHATU TOYkU P, (x; ¥) 0 x

1o ii abcuucu: tga = %

KoTaHreHcoM KyTa Ha3MBa€ThCs BiIHONICHHS a0ciucu Touku P, (x; y)
ees X
Jlo 11 opauHaTtu: ctga = ;

Skmo Oyab-KMH KyT po3risiiaTH sK (irypy, YTBOpeHY OOEpTaHHSAM IPOMEHS HAaBKOJIO CBO€EQ
MOYaTKOBOT TOYKH Yy JIBOX MOXIIMBUX HampsMmax (IOZATHOMY—TIPOTH TOJUHHUKOBOI CTPLIKH,
BiJl’€MHOMY—3a TOAMHHUKOBOIO CTPIJIKOI0), TO JaHE BH3HAYEHHS MOXKHAa BUKOPHUCTOBYBATU Ui OyIb-
SKHX KYTIiB.

SIxmo movarkoBuii paniyc OA 3pobuB moBHMUNA 00€PT MPOTH TOAMHHUKOBOI CTPLIKH, TO KYT IIOBOPOTY
oyne nopisuroBaru 360°.

Slxkmo mouaTtkoBuid pamiyc OA 3poOuB miBTOpa 00EPTH MPOTH TOJMHHUKOBOI CTPUIKH, TO KYT
OBOpOTY Oy/ie TOPiBHIOBATH 54009,

Axmo mouatkoBuii pagiyc OA 3poOuB JBa MOBHUX OOEPTH 1 YBEPTh 00EPTy 3a TOAMHHUKOBOIO
CTPLJIKOKO, TO KyT IIOBOPOTY Oysie jopiHioaty 2 (- 360°)-90° = -810°.

P g1

PosrnsiHemo paaiycu OA 1 OB. IcHye 6e311i4 KyTiB MOBOPOTY, IPU SIKUX MOYaTKOBUH
paniyc OA nepexoauts y paaiyc OB. Hexait ZAOB = a, TOJi BiANOBiIHI KYTH TIOBOPOTY
OymyTh nopisHIoBaTH @ + 360°n, ne n—1ine yucno (n € Z).

Mpuxknag 1. 3anucaru kyt fy Bursiai f= o+ 360°n, ne neZ, o—nonarHwmii KYT,
menmmit Big 360°, sxmio B = 2000°.

Po3B’d3aHH4:



[ogxinumo 2000° wa 360°. OTxe, gaHMit KyT ckmagaeTbes 3 5 moBHUX o6eptis i me 200°. Tomy
B=2000°=200°+360°-5n=5,a=200°.

SIK1o movyaTkoBUH pajiyc mepexoauTs y paaiyc OB mpu moBOpOTI Ha KYT &, TO B 3aJIeKHOCTI Bif
TorO, y siKill uBepTi Oyae paxiyc OB, KyT a Ha3uBaroTh KyToM wiei usepti. Tak, skmo 0° < a < 90°, To
a—xyr | uBepri; axmo90° < a < 180°, o a—xyrllusepTi; axmo 180° < a < 270°, To a—xyr llluBepTi;
aximo 270° < a < 360°, to a—xyT IV uBepri.

Ipukaazg 2. Kytom skoi uyBepTi € KyT @, SKIIO:

1)a=83% 2)a=450% 3)a=-40° 4)a = —115° Po3p’a3aTu camocTiiiHo.

KoxxHomy OnyCcTUMOMY 3HAaY€HHIO O BIAMOBINAae €QuHE 3HAYEHHS Sina, COS«, tga, ctga, Tomy
CHHYC, KOCHHYC, TAaHTEHC, KOTaHreHC € (QYHKLISMHM KyTa . IX Ha3MBaIOTh MPU20HOMEMPUYHUMU
PyHKYIAMU.

SIK BiIOMO, KyTH BUMIPIOIOTECS B TPaaycax, XBUJIMHAX, CEKyH/IaX.

Iy paayCOMHaBI/IBaETBC}IElO 9YacTUHA PO3TOPHYTOTO KYyTa.

10 1/
1°=60/,1/=60//,17/= — 1/ = — |
60 30

Kpim rpamycHoi MipHu, BUKOPHUCTOBYIOTHCSA W 1HII OAMHUIN BUMiproBaHHs KyTiB. Lle pamianna mipa
KyTa.

PadiaHHoM Mipoto KymaHa3uBa€eThCS BiTHOIICHHS JJOBKUHU BIAIMOBIIHOT IyTH JIO pajiyca KoJja.

OnuHuIero pasianHOl MipH KYTIB € pajiaH.

1 padiaH— neHTpaIbHUIA KYT, IKAH ONMUPAETHCS HA YTy, JOBKHUHA K01 TOPIBHIOE pajiiycy.

1pag =~ 57° 1°=0,017pag.
@opmyau nepexody 8id epadycHoi mipu Kyma do padiaHHoOi | Hagnaku
wa® | . o _ a®180°
a’ =———-

a = 1
1809 T

Ipukaazg 3. Bupasite B pagianax BenununHu KyTiB 60°; 150°.
pO3B’siI3aHHS:

1)60° =Z0 =T 2)150° =

m150° _ 57

180° 6

IIpukaazg 4. Bupaszite B rpagycax BeIHUYUHH KYTiB%; 4,5 pan.

pO3B’sI3aHHSA:
Z.180° -180°
1) % =5—=30° 2)4,5 =" ~ 258°.

IIpu 3ammci paniaHHOi MipM KyTa NO3HAa4YeHHsA ‘“‘pajx” omyckaroTh. Hampukmajn, 3amicTb piBHOCTI
90° =2 90° =2
= - paj, MUIIyTh =

3HAYeHHA TPUTOHOMETPUYHUX QYHKIIN

p 0° 30° 450 60° 90° 180° 270° 360°
sin & 0 1 _2 3 1 0 1 0
2 2 2
cos @ 1 3 _2 1 0 1 0 1
2 2 2
te o 0 3 1 3 - 0 _ 0
3 —
_ 3
ctga - 3 1 - 0 — 0 —
T T T T 31
(04 0 g Z § E VA 7 27'[

Tema. TpuroHoMeTpuyHi QyHKIii YUC/I0BOr0 apryMeHTy. 3HaKy 3Ha4YeHb
TPUTOHOMETPUYHUX QYHKILiH, IX MAPHICTh Ta HENAPHICTb.

1. TpucoHomempu4Hi oyHKYii Yuc,s108020 ap2ymeHmy



Po3rnsiHeMO Ha KOOpAMHATHINA TUIOIIMHI KOJO pagiyca 1 3 IEHTpOM Yy NOYaTKy KOOpAUHAT, SKe
HA3WBAEThCS OAMHUYHUM. [lo3HAaumMoO TOYKY Py—TipaBWil KiHEIb TOPU3OHTAJIBHOTO JiaMeTpa.
[TocTaBUMO y BIATOBIAHICTH KOXKHOMY JIHCHOMY YHCTY « TOUYKY KOJa 32 TAKUMH MPABUIIAMH:

1) Sxmo « > 0, To, pyXaw4yuch 0 KONy i3 TOYKH P, B HampsMi MPOTH TOJUHHHKOBOI CTPIIKH
(omaTHMI HanIPsSIM 00XO/Ty KOJIa), OMUIIEMO 110 KOJIY IIJISIX TOBKUHOIK ¢, KIHIIEBA TOYKA IIBOTO NIUIIXY 1

Oyze MIyKaHOK TOYKOIO P, .
¥
N

2) Skmo « < 0, TO, pyXarw4uch MO KONy i3 TOYKM P, B Hampsimi 3a TOJMHHUKOBOIO CTPLIKOIO,
OITUILIEMO T10 KOJIy HIISX JIOBKUHOIO ¢ , KIHEIb IbOTO IUIIXY 1 Oyze mrykana Touka P, .

Y
0
Py

3) SAxmo « = 0, To HOCTaBUMO Y BiAMIOBIIHICTh TOUKY P.

Skmo o = o + 27k, ne k—1ine 4ucio, To Mpu MOBOPOTI HA KYT & OACPIKYEMO OJIHY 1 Ty CaMy TOUKY,
10 ¥ IpY IOBOPOTI HA KYT &.

SIkmo Touka P BimmoBimae 4Mciay @, TO BOHA BIATOBiZa€ i BCIM 4mciaaMm BUay o+ 27k, ne 27—
nomkuHa Koia (00 pamiyc mopiBHIoE 1), a k—1itije 4ucio, mo mokasye KijJbKiCTh MOBHHUX 00XO/IIB KOJIa B
Ty YH 1HILY CTOPOHY.
npuknao 1

SAxuMm yrcnam BiamosinaTe Touku Py, P, M, K| L, S, sixmmo Bimomo, mo N—cepeauna nyru PyK, a qyru
PyP, PM, MK—piBHi.

Py

a
o By
1

®Y

h

BifgmoBizi:
2mn; %+ 2nn; %+ 2mn, §+ 2mn; §+ 2nn; w4+ 2mn; —g +2mn;  meZ

CHHYCOM uuclIa ¢ Ha3UBAETHCS OpAMHATA TOUKU P,, yrBOopeHoi moBopotoM ToukHu Py(1; 0) HaBKOIO
MOYaTKy KOOpAMHAT Ha KyT B « pajiaH (Mo3HayaeTbes Sin ). CUHyC BU3HaueHUH i Oyab-IKOTo 4ncia
a.



¥i

KocuHycoMm uncnia o Ha3uBa€eThes abciuca Touku P, yrBopeHoi moBopoToM ToukHu Py (1; 0) HaBKOJIO

MOYaTKy KOOPJAMHAT Ha KyT B « pajiaH (mo3HadaeThcs COS ). Kocunyc BU3HaueHuit nis Oyab-sKOTro
qucna o.

TaHreHcoMm uucia ¢ Ha3MBA€ETHCS BIIHOIICHHS CHHYCA YUCIIA ¢ 10 HOTO KOCHHYCA:

sina

tga =
& cosa

o . . A
TanreHc BU3HAUCHUMN JIs BCIX &, KPIM THX 3HAY€Hb, JIJIs AKUX €OS & = (0, ToOTO, @@ = > + mn, nez.

JIiHi€l0 maH2eHcie Ha3uBaIOTh JOTUYHY 0 OJUHHYHOTO TPUTOHOMETPUYHOTO Koja B Touti (1; 0).

yl\
Al y,)

>
X

OTxe, MOXKHA CKa3aTH, 110 MAH2eHC YUCAA 0. — i€ OpIMHATA BIAMOBIIHOT TOYKH HA JIiHIT TAHTEHCIB.
KoTaHreHcoMm urcia o Ha3UBa€THCS BIAHONICHHS KOCHHYCA YHCIIA ¢ IO HOTO CHHYCA:

KoranreHnc Bu3HaueHuit 1715 BCiX @, KpIM THX 3Ha4eHb, IS IkuX sin & = 0, T006T0,@ = N, nez.
JIiHi€l0 KOMAH2€eHCi8 Ha3UBAKOTh JJOTUYHY J0 OJUHHYHOTO TPUTOHOMETPUIHOTO KoJia B Touti(0; 1).

yl\
A(xA; 1)

2y

KomaHeenc yucia o, — 1e abcruca BiAIOBIAHOT TOYKHU HA JIiHIT KOTAHTE€HCIB.



2. Bug4ueHHs 3MiHU 3HAKi8 mpu2oHoMempu4HuUXxX oyHKYiil

3HAKU mpu2oHoMempu4Hux QyHkyili 8 3a1excHocmi 8id kyma

3Haku Sin o 3HaKu COS & 3naku tg o, ctga
Y Y4 i
+ |+
5 PU
0 1x

lx

sin(- @) = - sin o — ¢yHKuis HenapHa;

tg(- ) = - tgo — pyHkuis HenapHa;

ctg(- @) = - ctga — pyHkuis HemapHa.

Tema. OCHOBHI cCniBBiAHOLIEHHS Mi>XK TPUTOHOMETPUYHUMH PYHKLiAMU OJHOTO apryMeHTY.

CoiBBiJHOIIEHHS MiXK TDUTOHOMETPHUYHUMHU QYHKIIAMU OJHOTO apryMeHTY
ChiBBIOHOWEHHSI MINHC CUHYCOM | KOCUHYCOM
Hexaii Touka P,(x; ¥) OAMHUYHOrO KoJia OTpuMaHa moBoporoMm Touku Py(1; 0) Ha KyT « paniaH,
TOJIi 3T1/IHO 3 03HAYEHHSIM CHHYCA 1 KOCHHYCa: X = oS &, Y = Sin «.

Ockinmpku  TOuka P,(Xx; y) HaIeXdUTh OAMHUYHOMY KONy, TO KOOpPAMHATH TOYKH (X; )
3aJI0BOJILHSIOTH PIBHSHHIO x? +y? =1 miacTaBUBIIM B Ie PIBHSIHHA 3aMiCTh X 1 y 3HA4YE€HHS COS &, 1
sin a, orpumaemo: (cos @)? + (sina)? = 1 a6o sin @ + cos? a = 1.

Takum 4YuHOM,

lsin @ + cos® a = 1|

JUIS BCiX 3Ha4eHb . L5 piBHICTh Ha3MBAEThCSI OCHOBHOI0 TPUTOHOMETPUYHOI TOTOXKHICTIO.
3 OCHOBHOI TPUTOHOMETPUYHOI TOTOKHOCTI MOKHA BUPA3UTH SiN ¢ Yepe3 COS ¢ 1 HaBMAaKH.

sihna =+ 1—cos?a;

cosa =+ 1-—sin?a.
Chi8BIOHOWEHHS MIHC MAH2EeHCOM | KOMAH2eHCOM
na cosa

ctga =

. . S1
3riIHO 3 BU3HAYEHHSM TaHT€HCA 1 KOTaHTeHca,tg a =

cosa '’ sina’

.. . sina cosa
[TepeMHOkMBIIN 111 PIBHOCTI, Ofep)KUMOtg & * ctga = osq sna 1.

Otxe,

tga-ctga=1




JUIA BCIX 3HA4YeHb ¢, KpIMQ = ;k, keZ. 13 onmepxaHoi piBHOCTI MOXKHA BHUPa3WTH tga depe3 ctga i
HaBIIAKH:

1 1
tga=——ctga = —.
g ctga g tga

CniBBIOHOUWIEHHS MINC MAH2eHCOM | KOCUHYCOM, KOMAH2eHCOM I CUHYCOM

Po3pinumo J1iBy i mpaBy yacTHHy piBHOCTI sin? @ + cos? @ = 1 Ha cos? a, BBaXkarouH, 1o cos @ # 0,
OJIEPIKHIMO:

sin? a+cos?a _ 1
cosZa cosza’
sina | cos’a _ 1

cos?2a cos?a cos?a’

3BIJICH:

1

cos?q

tgla+1= ,ﬂea¢§+nk,k62.

Po3ninumo J1iBy i IpaBy yacTHHY piBHOCTI Sin? @ + cos? @ = 1 na sin? a, Baxaroun, 1o sina # 0,
OJIEPIKIMO:

sin? a+cos?a _ 1
sin2 a sinZ o’
sina | cos?a 1

sin?a = sin?2a  sin?a’

3BIJICH:

1+ctg?a=

,nea + wwk, keZ.

sin? a

Tema. ®opmyuiu 3BeeHHA. [lepiognyHicTh PyHKLiN.
¢dopmyau 36edeHHs
. 3 .
TpuronomerpuyuHi GpyHKIIT yncen BULY g ta mta, 7” + a, 2w + a MoxXyTh OyTH BHUpa)keH1 uyepes

¢byHKLIT KyTa a 3a 10I0MOro0 (HopMyI, Ki Ha3UBAIOThCA POPMYAAMU 386€0EHHS.

Kopuctyrouncs ¢GopmynaMu TpUTOHOMETPUYHHMX (YHKIIM cymu (pi3HMII) JBOX 4YHCEN, MOXXHA
TOoBECTH (OPMYJITH 3BEJICHHS:

0/15 cuHyca

. T . T .
sin E+(X = COoS«a, SsIn E—a = Cos a,

sinmt4+a =—sina, sihnm—a =sina,
. 3T . 3T
sin 7+a = —cosa, sin ——a =-—cosa.
04151 KocuHyca
T . T . .
cos 5+a = —sina, cos - —a =sing,
cosm+a =—cosa, COSMT—a = —Cosda,
31 . 3 .
cos ?+a =sina, COS ?—a = —sina.
01 maHzaeHca [ KomaHaeHca
V3 A
tg E+a =—ctga, tg ST a = ctga;
s T
ctg ;+a =—tga, ctg ST« =tga.

NpaBuUJIa, 32 SKMMU MOXKHA 3anUcaTU 0y/ib-KY 3 GOpMYy.J1 3Be/IEHHSA
1. Ilepen 3BeneHO0 (PYHKIIIEIO CTABUTHCS TOM 3HAK, KU Ma€ Mo4aTkoBa (PyHKIIS B JaHIM 4yBepTi.



. . . . T 3n .
2. DyHKIS 3MIHIOETBCS Ha «KOQYHKIIIO», SKIIO KYT IOPIBHIOE 3 *t a, > + a; ¢yukuis He
3MIHIOETBCSI, SKIIO KYT JOpiBHIOE T + &, 21 + «.

IMpukiaag 1. Bupasumo tg m — @ 4epe3 TpPUrOHOMETPUYHY (DYHKITIFO KyTa .
Po3B’si3aHHA:

SIkmo BBaxatH, mo Kyt a—kyT | uBepti, To m —a Oyae kyrom Il usepti. ¥V Il uBepTi TanreHc
BiJI’€MHHUM, OTXE, y MpaBii YacTUHI PIBHOCTI CJiJ MOCTaBUTH 3HaK ‘“MmiHyc”. Jlna xyra m — a Ha3Ba
byHKIIT “TanreHc’” 30epiraetbes. Tomytg m —a = —tga.

o . 8m
IIpuknapg 2. 3HaiineMo 3Ha4YCHHSASIN 3

Po3B’a3aHHA:
. 8w ) 27 . 2m ) 13 . T 3
Maemo: sin— =sin 2 +— =sin—=sin m——- =sin-=—.
3 3 3 3 3 2
Mpuxnap 3. 3uaiinemo 3Hauenns cos 135°,

Po3B’si3aHHA:
. 2

Maemo:cos 135% = cos 90° + 45° = —sin45° = -
nepioAuYHICTb QYHKIIN

Y mnpupoai 4yacto 3yCTpiYarOThCs SIBHINA, sIKI TOBTOPIOIOTHCS mepioguuHo. Hanpuknanm, 3ems,
obeprarourch HaBKoIO COHIIS, IEPIOUIHO TIOBEPTAETHCS y CBOE MMOYATKOBE IMOJIOKEHHS 4epe3 piK, J1Ba
POKH, TpH POKH ¥ T. 1. ToMy TOBOpSATH, 1110 TIepion odoepTanHs 3emiti HaBko10 COHIS JOPIBHIOE OJJHOMY
pOKy. Y TexHili mepioguuHuil XapakTep Ma€e pyX KOJIHYacTOro Bajla, MaXOBHKa, Y (i3HIli — 3BYKOBI,
€JIEKTPOMArHiTHI sBUIIA, Y Oloyiorii — poboTa cepis TOAUHU. 3aKOHOMIPHOCTI NMEPIOJUYHHUX SIBUIIL
OIUCYIOTHCS MEPIOAMYHUMHE (PYHKIISIME, TIPO SIKi i Mije 3apa3 MoOBa.

dopmysanHsa nonamms nepioduyHoi yHkyii, nepiody dyHkyii

Oyukuis y = f(x) HazuBaeThes nepioouynoro 3 nepiogom T # 0, skuio as OyIb-sSKOro x 3 o0iacTi
BU3Ha4YeHHs yncna X + T 1 x — T Takox HaJexaTh 00JacTi BU3HAYEHHS 1 BAKOHYETHCS PiBHICTD
fx+T =fx—T = f(x).

Tax six y Tiif camiit Touni P, OAMHUYHOTO KOJa BiJNOBia€ HECKIHUEHAa MHOXKUHA yucel a + 2wk, ne
keZ, o

|sin a+2nk =sina, cos a+ 2nk =cosa|

3BiJIcH BUILTUBAE, 1110 21Tk—Tepioau GyHKIiN cunyc i kocunyc (k # 0).

|tg a+nk =tga, ctg a+mk =Ctga|

3BiJIcH BUILTUBAE, 1110 Tk—Tepioau (yHKIiH TaHTeHe 1 koTaHreHe (k # 0).
[IpuitHaro roBoputH, 110 MEPioJl TAaHTEHCA 1 KOTAaHTEHCA JOPIBHIOE TT. A TepiojJ KOCHMHYyca 1 CHHYca
JIOPIBHIOE 2TT.

chpasedause meeporHceHHS
Sxmo ¢yukuis y = f(x) nepioguuna i mae nepiox T, to dyukuis y = Af (kx + b), ne A, k, b-
T

nocrtiitHi (k # 0), Takox nepioguyHa, IpuyoMy ii epio]t 1opiBHIOE Ty = -

IIpuknaz 4. 3uaiiTH HAtMEHIIUN AOJATHIN Nepio] PYHKIIIH:
X X
a)y =tg3x0)y = cos; B)y = cos-+ tg 3x.
Po3B’a3aHH4:
) T
a) Ockinbku Ty = ~> TO Ty = g;
21 21

0) y naHomy BUMajky k = é, tomy T = ~ =T 10m;
5

. . cee X . . [ . YA
B) OCKUIBKM Tepiof QyHKUIi y = COS - JIOpiBHIOE 107, a nepion ¢yHkuii y = tg 3x n0piBHIOE 3» TO

. X o . . . . TT
nepiogom GyHKIIi Yy = cos ct1ig 3x € HaliMeH1Ie cribHe KpaTHe nepioai 107 1 3 T00TO uncno 10m.



Tema. I'padiku TpuroHomMmeTpuyHUX PyHKIiH Ta iX BJIaCTUBOCTI.

IToGynoBa rpadika pyskiii y = sin x

VY cuny nepioguuHocTi PyHKIIT y = sin x 1i rpadik gocTaTHhO MOOYAYyBaTH Ha BIAPI3KY
[0; 2] 1 mpPOAOBXKHUTU HOTO 3a JOMOMOTOI0 TapaleibHOTO MEpPEeHECeHHs MO0YA0BaHOI
YaCTUHU Ha 27, 41, 61 1 T. 1. ipaBopyd 1 JiBopyd. [Ipu moOynoBi CKOprUCTaEMOCS TUM,
10 CHMHYC YHCla a—II€ OpAMHATa TOYKH OJMHUYHOTO KOJia, B SIKYy MEPEXOAUTh TOUYKa
A[1; 0] mpu moBOpOTI HABKOJIO MOYATKy KOOPAUHAT HA @ pajiaH.

OTtpumanuii rpadik Ha3UBaIOTH cuHycoidorw(puc. 1).

ylk

1% 1l y=sinx

Puc. 1

3ayBaKeHHHA

TpuronomerpuyHi (yHKIII MIXPOKO 3aCTOCOBYIOTHCS B MaTreMatulll, (Ppi3uil i TEXHIL].
Hanpukinazn, 6e3miy npoueci, TakUX SIK KOJUBaHHA CTPYHHU, MasiTHUKA, Halpyra B KOJII
3MIHHOTO CTPyMYy TOINO, OMNHUCYIOThCS (YHKIIEIO, sKa 3aJaeTbcsi (HOPMYINIOW Y =
Asin wx + ¢ . Taki npolecy Ha3UBalOTh FTAPMOHIYHUMHU KOJIMBAHHIMH.

I'padpix ¢ynkmii y = Asin wx +¢@  MoXHAa oOfepkath 13 CHHYCOioiM Y =
Sin x cTUCHEHHSIM a00 PO3TATHEHHSAM ii B3JIOBXK KOOPAMHATHUX OCEH 1 mapajeabHUM
nepeHeceHHsM y310Bxk oci Ox. Haituacrimie rapMoHiuHe KOJMBaHHS € (QYHKIl€0 vacy 1.
Toni BOHO 3a7a€Thest POPMYIIOI0

y = Asin wx + ¢ , ne A— aMIiTy1a KOJUMBaHHA, @ — 4acTOTa,) — MOYaTKOBa

(ba3a,2f — TIep10J KOJIMBaHb.

AHaJioriyHO ojep)kyeMo rpadik GyHKIT Y = COS X— KocuHycoiou (puc. 2), a TaKox
rpadiku QyHKIiN y = tgx— maneencoiou (puc. 3) 1 y = ctg x— xomaneencoiou (puc.
4), BpaxoByIOYH, IO OCTaHHI JBI (YyHKIIT BU3HA4YEHI MpU X F g + k, ne keZ, ix +

TN, e nN€Z, BIINOBIIHO.

y=CO05X
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DyHK
is

Baacr
HBiCTh

1.
Oo0aacThb
BHU3HAYEHHS

2.
MHo:KuHA
3HA4YeHb

3.11ap
HIiCTDb
(HenmapHicTh
)

4,
Iepioguuni
CTh

5.
Ha0yBae
HYJbOBUX
3HAYEeHb

.1 1 u A H H
/i v—texj
AR SRR b 3 VAR SR
= 708 AP s B
Puc. 3
' LA '
i".. \or —ctz x|
. - oy i ey -
_E %,r 1| :i % 1_1 ; T 5%‘;?‘«- -
Puc. 4
Baacmueocmi mpuzoHoMempuuHuUXx QyHKYit
y =sinx y = COSX y=tgx y =ctgx
XER XER X ER, X ER,
yia
X¢E+7m,n XFINNeEZ
€EZ
y € [—1;1] y € [—1;1] Yy ER YER
Henapna [Tapna Henapna Henapna
T=2nmn,n€Z T =2nn,n€Z T=mnneZz T=nmnnelZz

X=mnneE’”Z

T
X=—mnelZz

X=mnneE’”Z

(4
=—mnezZ

X
2



6.
IIpomixkku
3POCTAHHA

1.
IIpomixkku
CIaJaHHSHA

8.
HabyBae
AOXATHUX
3HAYeHb

Q.
Hao0yBae
Bix’eMHHX
3HAYEHb

10.
Haiiolibie
3HAYEeHHA

11.
HajimeHiue
3HAYEHHSA

Dopmyau cymu i pizHUYyi deox vucen

T, T
xe —55 +
2nn,nezZ
3
xe 5T 4 2nn,nez

2’ 2

ye(2nn; m + 2nn), neZ

ye m;2m + 2mn,neZ

y =1 nopu
T
X =E+27m,neZ

y = —1 npu
3n

X = > + 21Tn, neZ

x€ —m + 2nn; 2nn ,nezZ

x€ 2nn; w+ 2nn ,neZ

T, 37

ye S5 + 2nn,neZ

y =1 npu
X = 21n,nez

y = —1 npu
X=m+ 2nn,neZ

T
ye —E+7m;7m ,NeZ

He mae

X€ n, ™+ ntn ,nezZ

3
ye mn; 3

+nmn ,neZ

n-
ye T
+ mn,neZ

He mae

He mae

Tema. TpuroHoMmeTpu4Hi QyHKIii J0AaBaHHA Ta HACJAIAKH 3 HUX.

POSFJ’IHHGMO, SIK TIOB’sA3aH1 KOCHUHYC piSHI/II_Ii JABOX YHUCCII i3 CHUHYCOM 1 KOCHUHYCOM IIUX CaAMUX YUCCII.

91\
P
‘PCt
L
p
0 x

Ha omuuudnOMy Kojii mosnauumo Touku F, i P (a > f), mposenemo Bektopu OF, i OPg, Toni

OF;(cosa; sina),0Pg(cos f; sinfB). 3uaiinemo ckanspuuii 100yTok Bektopis OF, i OPg  nBoma

crrocobamu:

1) OF, - OPg = cosa - cos 8 + sina - sin 3;

2) OP, 0Pz = OP, -

OPg cosa—f =1-cosa—f =cosa—p .
3B1CH Ma€EMO:TPUTOHOMETPUYHI (PYHKIIIT CyMH 1 pI3HMIII IBOX YHCEI

cos(a — B) = cosa cosf + sinasinf3;

cos(a + fB) = cosacosf — sina sinf;

sin @+ =sinacosf + cosasinf;

sin ¢ —f =sinacosf —cosasinp;

1)
)
(3)
(4)



tg a+ﬁ _ tga+tgf .

1-tgatgp’ (5)
_ tga-tgp
tga—f = 1+tgatg B’ ©)

I[Ipukiaag 1. 3uaiiTy 3Ha4YEHHS BUPA3y. tg13°+tg 470
p AL pasy. 1-tg130tg 470"
Po3B’s13aHHA:
tg139+tg47° =
£ = 78T _tg 139+ 47° =1tg60° = 3.
1-tg130tg479

mpu2oHoMempu4HuUX yHkyiti nodeitiH020 Ma no0/108UHHO20 ap2yMeHmy

Isin2a = 2sina cos a]

lcos 2a = cos? a — sin? a|

Mpukiaaz 2. O6uuciutu cos 75° — sin 759 2.
Po3B’s13aHHS:

cos 759 — sin 75% 2 = cos? 75% — 2sin 75° cos 75° + sin? 75% = cos? 75° 4 sin? 75° —
—sin2-75°=1—sin150° =1 —sin30° = 1 —%: L

. a
OCHOBHA TPUTI'OHOMETpPHUYIHA TOTOXHICTh JIA KyTa E

-Za Za
1 = sin E+cos -

2
dbopMyIna moBIHOTO KyTa ISl COS &

2 .20
cosa = COS™ —— SsIn E

Za -2a
14 cosa = 2cos”—, 1—cosa = 2sin“—

2

a 1+cos«a .a 1-cosa
cos;=i — sm;=i —

o 1—cosa

837F THcosa
¢opMyau nepemeopeHHs1 cyMu y d06ymok
cosx+cosy=2cosx+7ycos%; sinx+siny=23inx+7ycos%;
cosx—cosy=—25in%sinx;y; sinx — siny = 2 sin®=2 cos 22,

Cc0Ss —=;
2 2

tgx gy =

cosxcosy’



¢opmyau nepemeopeHHs1 006YymMKy y cymy

1 1
cosxcosy=§ cos x —y +cos(x +y) sinxsiny=§ cos x —y —cos(x+y)

1
sinxcosy = 5 sin x +y +sin(x —y)

Mpuxnag 3. O6uucnurucos 22° — cos 38°.
Po3B’s3aHHS:

60° -16°
2

cos 22% — cos 38° = —2 sin—sin = 25sin30°sin 8° = sin 8°.

Tema. O6epHeHi mpu2oHoMempuy4Hi PYHKYII.

1. dyHKLia o6epHeHa A0 PyHKIIi y = sin x.

[3 BiacTMBOCTI TMEpiOAUYHOCTI (YHKIT BHUILIMBAE, IO KOXKHOI'O CBOrO 3HAYCHHS
dbyHkIig HaOyBae sl HECKIHYEHHOI MHOXXHHHM 3HAa4€Hb apryMEHTy, ToMYy (QYHKIAY =
sinx He € 000pPOTHOIO Ha BCiit 001acTi BU3HaUYeHHA. Bubepemo mpoMiKOK MOHOTOHHOCTI,

o . o . w1 . .
Hanomkuii 10 0. Lle mpoMixkok — 55 » /1€ CHHYC Ha0yBae€ BCIX CBOiX 3HaueHby€e —1; 1
1 3pocTae.

[3 piBHSIHHS Yy = Sin X 3HaAEMO KyT CHHYC SIKOTO JOpiBHIOE V. lle MoxHa 3amucatu
TaK:
x = arcsiny.
[TomiHsIEMO MICHSIMH TIO3HAUCHHS 3aJIGKHOI 1 He3aJaekHO1 3MiHHUX. JlicTaHeMo:y =
arcsinx, e X — 3Ha4eHHA cuHyca ixe —1;1 , y — KyT (4HCII0), CHHYC SIKOTO JIOPIBHIOE

T . T
X.y€ =23 abo
VA . T
——< arcsinx < —-.
2 2
ApKcuHycoM 4Mciaaa € [-1; 1] Ha3uBaeThCs Take YHMCIO @, MO Sina =ai —
a < z
2

NIE
IN

.1
Ipukaax 1.06uucoutu arcsin 5
Po3B’a3aHHA:

>a

NE

o . 1 T T .
Hexaii arcsin- = a. 1) ae —3ig 2)sina =

N R

BJIACTUBOCTI PyHKUii y = arcsin x.
DDy =[-11];
T T,
2DEQ) = —5;%;
3) dyHKI1IA 3pocTaroua;
Huopux =0,y = 0;
5) Haii0inmpmoro 3HaueHHs GyHKIIS HaOyBae mpu x = 1, 1 BOHO OPIBHIOE g
HaiiMeHmoro — mpu X = —1, i BOHO IOpiBHIOE _7”;
6) dbyHKIIiS € HermapHoO: arcsin(—x) = — arcsin x;
7) rpadik ¢yHKIII Yy = arcsinx oJepXuMO 3a JOTIOMOTOI0 TEPETBOPEHHS CUMETPIl

. . T . o
rpadika GyHkii y = sinx, xe — 237 » BIIHOCHO TIpAMOT y = x(puc. 1).



—| y=arcsinx
aT

L/
-1/0

®Y

i
1

.-'_zn.

2. dyHKI1ig o6epHeHa 40 QYHKIii y = cos x.

BBoauThCS aHAMOTIYHO MOTIEPEAHBOTO TIPUKIIATY.

ApKKOocMHYcOM u4Mcaa ae[-1; 1] Ha3uBaeThCs Take YUCIO @, IO COSQ =a 1
0<acsm.

3
IMpukiaazg 2. O6uucIuTI arccos— = a.

Po3B’d93aHH4:

1) ace O;7T,2)C0$0(=73 =>a=%.

BJIACTUBOCTI PyHKIii y = arccos x.

DDy =[-1 1],

2)E(y)= O;m;

3) gyHKLIsA cagHa;

YHopux =1,y =0;

5) HailOuTbmIOro 3HaYeHHA (QYyHKUIA HaOyBae mpu X = —1, 1 BOHO JOpPIBHIOE T,
HaiiMeHIIoro — npu x = 1, 1 BoHO jgopiBHIOE 0);

6) dbyHKIIis HI MapHa, HI HemapHa: arccos(—x) = m — arccos Xx;

i\_ J=arccosx
2

s
-1 0 1 x

Puc. 2

3. ®yHK1iA 06epHeHa A0 GyHKLii y = tg x.
DyHKINSA TAaHTEHC HE € O0OPOTHOI Ha BCiM 00JacTi BU3HAYECHHS IS HECKIHYEHHOI

MHOXKHWHH 3HAYCHDb apIr'yMCHTY.

T T

Bubepemo mnpomMidkok, Ae (YHKIIS MOHOTOHHA, HAMPHUKIAJ] MPOMIXKOK —35

akomy (QyHKIis y =tgx 3pocrae. Tomi y = arctgx— obOepHeHa (QyHKIsA, e

Ha

mw 1
xe(—00; +00); ye —=;— , abo
s A
_E <arctgx < E
CryaeHTH caMOCTIHO OMUCYIOTh BIACTUBOCTI PYHKIIT Y = arctg X Ta KOMEHTYIOTb iX.

4. DyHKIL i 0o6epHeHa A0 PyHKIii y = ctg x.



CTyaeHTH caMOCTIHO OMUCYIOTh BAACTUBOCTI QYHKIIIT Y = arctg X Ta KOMEHTYIOTb iX.

Tema: Haiinpocmiwi mpuzoHomempu4Hi pieHAHHAL.

PieHAHHA Sint = a

v [sint = a]

T —arcsina 1 arcsina

- [Tal>1 ] [lal<1,a+ 0 |
0 1 x
Koperis ||t=(-1)'arcsina+nk, ke Z |
HeMae
Oxpemi éunadxu
a=0, sint=0 a=1, sint=1 a=-1, sint=-1

n
t=—;+2nn, neZ

. 1 . 1 4
1)sinx =—-=x= —1"™"arcsin - +mn= -1 ”+1g+7m,neZ;

. T A A A m
2) sin 2x—z =0=>2x—z=1m=>2x=Z+1m=>x=§+7,neZ.

PisHAHHA cOSt = a

| lal>1 | IIaI<1,a-0|

|KopeniB HeMae ”t =+arccosa+ 2nn, n € Zl

Oxpexmi sunadxu

a=0, cost=0 a=1, cost=1 a=-1, cost=-1

t=2nn, neZ t=n+2rn, neZ




3)cosx=—%=>i n—arccos% + 2nn =+ n—g +2nn=+2?”+2nn,neZ;

4) cos =—= =2 T tarccos—=+2m = -C=+liom= =2+ 2=
22 3 2 2 3 - 2 77:2 3 4 2 3 4
=>x=?nig+4nn,n62=>x1=?+4nn; x2=g+47m,neZ.
PigHsaHHsAtgt = a PieHAHHA ctgt = a
| tgt=a | | ctgt=a |
\
| t=arctgat+nn,neZ | | t=arcctga+nn, neZ |
yA arctga yA
a
a

f arcctga
0 0

> >
x j x
1+ arctga n + arcctga
n
tgt=0; t=nn, necZ ctgt=0; t=E+1rn, neZ
5)tg2x=—1=>2x=—%+1m=>x=—g+nz—n,n62.

6) ctg3x = 3 = 3x = arcctg §+1m=>3x=g+1m$x=%+n3—n,n62.



